Муниципальная Олимпиада школьников 
по шахматам в 2019-2020 учебном году 

Тестовые задания по шахматам 

для 3-4 классов

МБОУ СОШ № 44                             г. Симферополь



    28.03.2020
Фамилия, имя участника _____________________________________________  

Общеобразовательная организация ____________________________________
1. Где зародились шахматы?  

А) Россия;     Б) Китай;     В) Индия;     Г) Иран.

2. Сколько полей на шахматной доске?

А) 49;     Б) 64;     В) 36;     Г) 100.

3. Как называются ряды полей снизу-вверх на шахматной доске?

А) Вертикали;     Б) Горизонтали;     В) Диаграммы;     Г) Диагонали.

4. Сколько горизонталей на шахматной доске? 

А) 16;     Б) 64;     В) 8;      Г) 32.

5. Какая фигура всегда ходит по полям одного цвета?

А) Король;     Б) Конь;     В) Пешка;     Г) Слон.

6. Какая фигура обязательно меняет цвет поля при каждом своем ходе?

А) Король;     Б) Конь;     В) Пешка;     Г) Слон.

7. Пешка, достигнувшая последней горизонтали, не может превратиться в: 

А) Ферзя;     Б) Слона;     В) Ладью;     Г) Короля.

8. Перевес ладьи над слоном или конем называется:

А) Количество;     Б) Разность;     В) Качество;     Г) Преимущество.

9. Стадия шахматной партии, в которой происходит развитие, мобилизация сил:

А) Миттельшпиль;     Б) Эндшпиль;     В) Дебют;     Г) Начальная позиция.

10. Стадия шахматной партии, в которой реализуется перевес при небольшом количестве фигур:
А) Миттельшпиль;     Б) Эндшпиль;     В) Дебют;     Г) Начальная позиция.

11. Положение, в котором нет возможных ходов, причем король не находится под шахом:

А) Мат;     Б) Ничья;     В) Пат;     Г) Вечный шах.

12. Шах, при котором, фигура, делающая ход, открывает линию действия другой фигуры, под ударом которой оказывается король? 

А) Хитрый шах;     Б) Коварный шах;     В) Открытый шах;     Г) Скрытый шах.

13. Одновременное нападение на две фигуры: 

А) Ложка;     Б) Крышка;     В) Вилка;     Г) Тарелка.

14. Нападение на пешку или фигуру, прикрывающую более ценную фигуру или короля:

А) Рокировка;     Б) Мат;     В) Связка;     Г) Стратегия.

15. Укажите три способа защиты от связки:

А) Отогнать связующую фигуру;      

    Б) Связать сопернику другую фигуру;

В) Уйти связанной фигурой с шахом сопернику;    Г) Закрыться от связки другой фигурой.

16. Часть доски, за которую нужно бороться в дебюте партии:

А) Крайние вертикали;     Б) Угол;     В) Центр;     Г) Большие диагонали.

17. Начало партии, в котором для достижения перевеса в развитии, жертвуется пешка или фигура:

А) Стратегия;     Б) Дебют;     В) Гамбит;     Г) Тактика.

18. Ряд ходов с жертвой пешки или фигуры, обеспечивающий достижение преимущества: 

А) Этюд;     Б) Комбинация;     В) Задача;     Г) Партия.

19. Действующий чемпион мира по шахматам:

А) Ананд Вишванатан;   Б) Владимир Крамник;   В) Магнус Карлсен;   Г) Сергей Карякин.

20. Международный день шахмат отмечается:

А) 1 января;     Б) 9 мая;     В) 20 июля;     Г) 1 сентября.

Количество правильных ответов  __________________

Судья  _________________  _______________________   

                                        (подпись)                                                           (Ф.И.О.)
